OuppepeHumanbHbIe ypaBHeHUS
BbICLUMX NOPAAKOB
0 OcHoBHbIE MOHATUS

0 OupopepeHumanbHbIe ypasHeHUs,
AonycKarowme NoHMxXeHUsa nopsaka

S Y\ T A (AW I

L Y . I

AL

\

e
>
°
@
>
>
=
-
-
-
>
>
-
= @
>
-
-
S
-
-
-
-
-
-»
>
-




OcHoOBHbIE NOHATUSA

[OnddpepeHumanbHble ypaBHEHNSA NOpPSAAKa BblLLe NepBoro
Ha3sbiBatoTca Y ebicwiux nopsiokoe. |

CumBonuuecku [1Y BbICLLUMX MOPSAKOB MOXHO 3anucarh:
F(x, v,y y'..., y(”))z 0 wumwm
()i P n—1
At F(x,y,y Y ,...,y( ))
eCrn ero MoXHo paspeLlnTb OTHOCUTENbLHO CTapLUEn NPOU3BOAHON.

Obuwee peweHue 1Y n — oro nopsagka sisngetca dyHkumen snaa:
y =¢(x,C;,C,,....C.)
HauvanbHble ycnosusa ang 1Y n — oro nopsigka 3agatoTca B BUAE:
S 3 ' BN " TRy My b (n-1) __(n=1)
Y(Xo)=VYos Y (X)=Yo, Y'(X)=Yoll 5 y"(X)=Yo

PelleHune, nonyyatoLieecs U3 OOLLIErO PeLLEHNS NPU KOHKPETHbIX
3HAYEHUAX MPON3BOSbHbLIX NOCTOSAHHbLIX, HA3bIBAETCA YaCMHbIM

peweHuem: y :.(P(X’ C»?,Cga ,C,S)
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OuoppepeHumanbHele ypasHeHusa, 10
AONYCKaroLWme NoHuxeHue nopaaka

OaOHUM 13 METOAOB MHTErpmMpoBaHma [1Y BbICLLUMX NMOPSOAKOB ABMSETCH
MemoaoO NMOHUXeHUs NopsioOKa. -

PaccmoTpum 3 Bnaa ypaBHeHUW, OOMyCcKaoLWUX NOHWXEeHWe nopsaka.

OO0Llee pelleHne JaHHOro ypaBHEHUSA HaxoOUTCS C MOMOLLbIO
nocrnenoBaTenbHOro MHTErpupoBaHnS : ‘

o dy b e
dx dx

=f(x) =

jd(y(”*”):j f(x)dx = y"= _[f(x)dx+C1

B pesynbrate nonyyaetca [1Y Ha nopsgok Huxe. [ponHTerpmpoBas
ypaBHeHUWe [1 pas, Nonyy4yrumM UCKOMYIO PYHKLUIO.
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OuapopepeHumanbHbIe ypasHeHuUs,
AONYCKarolWme NoHUXeHue nopaaka

Hatimu obwee peweHue Y: y" =sin2x

y'= _[sian dx = —%c:052x+C1

LY\ VY A O LB W

y'= j(—%cost+C1)dx = —%sin2x+C1x+C2

RV B

y = j(—%sin2x+C1x+ CZ]dx =

\

\ I\ B |

2
[y=%0052x+c12X +C,x +C, J
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OuoppepeHumanbHele ypagHeHus, 12
AONYCKaroLWme NoHuxeHue nopaaka
» yrr % f(X;y’) (2)

- YpaBHEHME BTOPOro nopsaaka, He cogepkallee ABHO MCKOMOW
dyHKUUM Y,

Cnenaem 3aMeHy nepemMeHHOMN: [y’ = p(X)JTOF,EI,a [y" = pj

n I'IOJ'Iy‘-I.I/IM ypaBHeHme nepBoro HOpSI,ElKaZ
p'=f(x;p)

Mycte: p =@(X;C,) - peweHne gaHHoro ypaBHEHUS.

3ameHum dyHkumo P Ha ' y'=op(x;C,)
3t0 ypasHeHue Buaa (1), nostomy: |
y = jqo(x;C1) dx + C,
B o6Lem criyuae, nopsnok ypasHennsi:  [F(x; y ) y D sy M)
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MOXXHO MOHU3WUTL Ha K eauHML, C NOMOLLbH NOACTaHOBKM: y(k) = p(X)
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OuopmepeHuManbHbie ypasHeHus, — °
AonycKarowme noHMxeHue nopsaaKa

Hatmu yacmHoe peweHue [JY: y” — L’ =0 y(1) =1 y’(1) =2
X
Cdenaem samery: y' =p; y"'=p' = p’—B =0

X
3mo ypasHeHue ¢ pas3oensruuMuUcs rnepemMeHHbIMU.

do p ¢ d d
Vit _,j?pzj—x = Inp|=In|x|+InC, =

X

p — C 1 X = y' = C1X Hatidem C , C MOMOW|bI0 Ha4asibHO20 yCr1o8uUsi:
yM=2 = 2=C,-1 = C,=2 = y'=2x =

y:IZde = y=x°+C,
Hatidem C,, ¢ nomowpio HavanbHozo yerosus:  Y(1)=1 =

1= +C, = C,=0 = [ y=x?]




OuapopepeHumanbHbIe ypasHeHUs,
AONYCKaroLWme NoHUxXeHue nopsaaka

> y'=fy;y') (3) - ypaBHeHWe BTOpoOro nopsiaka,
He cofepxallee SBHO HE3aBVMCUMON NepemMeHon X.

Cpoenaem 3aMeHy nepemMeHHoOW: Ly' — p(y)] Torga
dp dy _dp ,
S : R Al
dx dy dx dy

il dp
A E Tenepb ypaBHeHue (3) 3anuieTtcsa B BUAE:

ap

dy p=f(y;P) Nycrs: p= (p(y; C,) - peleHve faHHoro Y =

arnety ay -7
=] <p(y;c1>‘JdX :‘Iqo(y;co‘“CZ
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OuapopepeHumanbHbIe ypasHeHuUs,
AONYCKarolWme NoHUXeHue nopaaka

Haumu yacmHoe peweHue [Y:

y'~(y'F+y'(y-0=0 y(0)=2 y'(0)=2

/ . " dp
Coenaem 3ameHy: Y =P, VY = Wp —
d,
PP’ ply=1)=0
y

Tak kKak [ = y’ + () (ro HavanbHOMY yCr108UKD), MOTYHUM:

- luHeUHoe ypasHeHue 1 rnopsioka.

p=u-v d—p:u’v+uv’ = uvHuw' -wl=1-y =
y

av
uv+uv' -v)=1-y = v'-v=0 = il —

adv y

jT:Idy — Iany = v=¢

y
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OuapopepeHumanbHbIe ypasHeHuUs,
AONYCKarolWme NoHUXeHue nopaaka

'aY —1_ %_ _ .oy _ -
u'e’ =1-y = dy—(1 y)-e :jdu—j(1—y)-e

|u=1-y du=-dy
|ldv=e? v=—e"

} = u=-e’(1-y)-

- —e’(1-y)+e? +C, = e’y+C,
p=uv= ey(e‘yy+C1) = y'=Ce’+y

Hatidem C, c nomowbto HauanbHbix yerosui: 2 =Ce*+2 —=> C, =0

y'=y = d_y:y = d—y:jdx = In\y\=x+C2 = |

dx y

y=€e"% = y=Ce" = 2=Ce® = C,=
Ly = 2¢]




